



创城再出发

大雨中这一幕太暖了！ 老师撑伞接力护送学生走出校门

身边文明人文明事

5月24日晚，一段10秒的暖心视频在石狮人的朋友圈中悄然传播开来，许多网友纷纷点赞这是“最亮丽的风景线”。记者了解到，这一幕发生在石狮市实验小学，当天下午放学时正值大雨倾盆，由于早晨艳阳高照，大部分学生都没有带雨伞，为了让孩子们顺利从教学楼走到校门口，该校教师自发撑起了一条五颜六色的“雨伞长廊”，护送学生放学。



走过，短短一段路程尽显暖意。据现场撑伞的老师介绍，当天下午临近放学时突然下起了大雨，因多数学生没有雨伞，放学后各班老师立即回到教室叮嘱学生不

要离开教室。但当时雨势并没有减弱，考虑到校门口正焦急等待的家长，学校便用广播号召有伞的老师到操场上护送学生。听到广播后，老师们打着爱心雨伞一

个接一个到来，有怀孕的老师、年轻教师，还有临近退休的教师，短短几分钟，操场上的老师们共同架起了这座“伞桥”。同时，还有一部分教师在校门

口、马路上、学生等候区维持秩序。大雨哗啦啦下着，有的老师两手各撑一把伞，有的老师鞋子湿了干脆脱掉光着脚，还有好几位老师身上都淋湿了，但他们仍在雨中坚持着，尽心护送着学生安全回家。

渐渐的，雨停了，还在教室里等待的学生们纷纷走出了校门，踏上回家的路程，老师们的心也放下了。

一场突如其来大雨，石狮市实验小学全体教师都行动起来，为学生们撑起了一片晴空，正好有事到学校的家长张先生看到这一幕觉得十分感动，便随手拍下，成为当晚朋友圈中大家纷纷转发的一道暖心风景。

(记者 胡丹扬)

公共场所脱鞋 你怎么看？

市民有话说

李女士：夏天到了，最近时不时能在一些公共场所看到有人脱鞋“晾脚”。比如在公交车这种相对封闭的场所脱鞋，不仅行为不雅，而且散发出的气味，也会让其他乘客感到反感。

洪先生：电影院也经常能发现有人脱鞋，还喜欢将脚丫子伸到前排座椅上。这些“脱鞋族”只顾自己一时舒适，却忘了公共场所不是自己家，不能随心所欲，丢失了社会公德。

林女士：有素质、讲文明的人，不会将自己的舒适建立在别人的不适之上。私底下脱鞋的话还能谅解，但当有他人在场的时候，容易惹人抵触，最好还是克制一下自己。(本鸣整理)

6年捐建26所“阳光书吧”

5月27日，鸿山镇第二中心幼儿园里热闹非凡。原来，阳光太太志愿者协会“阳光书吧”赠书仪式正在这里举行。活动中，阳光太太志愿者们向幼儿园捐赠图书，幼儿园小朋友则通过一束束鲜花、一首首儿歌，感谢阳光太太志愿者们的爱心善举。记者了解到，这已是阳光太太志愿者协会发起设立的26所“阳光书吧”，累计受益学生5万多人次。



园将对图书进行编号、批注，投放在阅览室、教师办公室、班级等，大力开展阅读活动，努力打造书香校园，通过阅读给孩子们

打开通往世界的路。据了解，为了让孩子们阅读到更多的优秀书目，享受阅读的快乐，从2015年起，作为“阳光进

书香狮城

校园”工程的重要内容之一，阳光太太志愿者协会启动了“阳光书吧”捐建项目，为结对学校提供一定资金打造“阳光书吧”，让学生通过“阳光书吧”，以书籍为伴，与经典为伍，浸润书香，快乐成长。为更精准地满足学校及学生的需求，从2017年开始，“阳光书吧”从以往“一步到位”的捐赠方式变为“分步走”的逐年捐赠，即每年根据学校的需要，捐赠一定资金用于添置书籍或阅读设备，让“阳光书吧”真正受益于学生。

(记者 林富榕 李荣鑫)

围观火场很危险



近日，市区某沿街商店的广告牌疑似短路突然起火。所幸火势不大，在消防赶到前，便被热心市民使用灭火器扑灭。然而，记者看到，起火时现场有许多市民围观，有些路过的车辆也停车看“热闹”，导致道路出现拥堵。在此提醒广大市民，围观火场会造成现场混乱，既不安全，也会妨碍救人灭火时机。

(记者 林本鸣)

超市里骑平衡车



脚踏平衡车，手推购物车，“驰骋”在狭小的超市过道上，结果不小心撞到了正在购物的市民……这是近日记者在市区某超市看到的一幕场景。原来，该超市的工作人员借助平衡车，快速穿梭于各个货架间，整理各式货物。对此，有市民表示，超市里人车来往，驾驶平衡车十分危险，希望超市加大管理力度，保障市民购物时的安全。

(记者 林本鸣 施秋凉)

湖滨“四化”专项行动再添一实举

绿植景观“扮靓”东港路

全民绿化美化行动

本报讯 细心的市民发现了没？最近，东港路西段北侧有了新变化。在临街一侧，凡是能种上绿植的空间都被“安排”上。据悉，这是湖滨街道积极推进全民绿化美化专项行动的又一实举。

东港路876号有一片占地面积约5600平方米的老厂房，已闲置了10多年。今年，湖滨街道招商引资工作取得成效，引入捷英年检站入驻此地，成功盘活闲置资源。目前，年检站投资方正在对老厂房进行装修、改造，将建设汽车体检中心、年检、美容、停车场等一站式服务的功能区域，并对闲置空地进行绿化提升。为了配合整体景观，湖滨街道与专业团队对接，科学制定方案，对年检站外围废弃

墙面进行修复。同时，对路段绿化景观进行整体提升。

5月26日，记者沿着该路段行走，体验绿植景观提升后带来的新感受。只见，泉贵大酒店与老厂房之间的原有墙面上方添置了防腐木花箱，种植有四季茶花、绿宝、月季花、炮仗花等植物，使这条路多了些俏色。而老厂房与东港路人行道之间的废弃墙面背后，杂草枯枝、垃圾杂物皆已全面清除，墙面经过修复后，墙体上方同样添置了防腐木花箱，墙体外侧的花台则以火山榕、红花檵木、鸭脚木、非洲茉莉球、造型榕等植物为组合，有层次地进行种植，呈现出具有多彩、纵深感的城市道路景观空间。

层次分明、植被多样、细节精湛、独具特色，上千株苗木在这里“安家”后，为城区再增一处呼吸



的“绿肺”，清新跃动。据湖滨街道城市绿化美化工作组工作人员李争辉介绍，整个工程总造价大约在12万元，于5月初确定方案后，仅用10来天的时间，就完成了整体景观布置。

据悉，自年初启动全民绿化

美化行动以来，湖滨街道高度重视，深入调研，进一步提出了“四化”提升专项行动，即绿化、美化、净化、亮化，推进城市品质提升。在这一行动中，该街道上下聚焦“城市有品位、生活有品质、发展有质量”的理念，以“清新、简约、

绿色、时尚、文化”为主调，立足城区特色，突出重要节点，全面打造“生态宜居城、美丽新湖滨”。如今，随着一个个提升行动的谋划推进，市民也将享受到更多的绿色福利。

(记者 黄翠林/文 郭雅霞/图)

引进专业机构保洁，出台绩效考核办法 永宁双管齐下治理河道

本报讯 近日，永宁镇顺利完成2021—2022年度河道保洁治理服务项目招标工作，引进第三方专业机构治理、保洁河道。

据悉，永宁镇辖区下宅溪、西岑溪、子溪溪(含东、西溪)、梅港溪河道总长度共13.3公里，服务面积约428350平方米。为营造整洁有序、优美宜居的生活环境和发展环境，永宁镇采用公开招标的方式，规范引入第三方专业保洁队伍。同时，出台河道保洁绩效考核考核管理办法，每月对河道保洁质量进行检查考评，采取强有力的措施，确保全镇河道管护工作再上一个新台阶。

蚶江召开 政协委员座谈会

本报讯 5月27日下午，石狮市政协委员蚶江活动组召开座谈会，讨论活动组下一阶段工作计划。

座谈会上，与会的政协委员结合蚶江镇及我市实际畅所欲言，对蚶江及我市经济社会发展建言献策。随后，大家还实地参观了泉州石湖港保税物流中心(B型)，了解该物流中心的规划建设及运营情况。

(记者 兰良增)

自然门学校载歌载舞 庆“六一”向党送祝福



关注未成年人健康成长

本报讯 5月27日傍晚，位于宝盖镇松茂村的自然门学校的操场上歌声嘹亮，掌声阵阵，该校庆“六一”文艺汇演精彩上演。这场文艺汇演也拉开了该校2021年科技艺术节的序幕。

《中国字，中国人》《功夫小子》《少年中国说》……一群群活泼可爱的孩子先后上台，带来了合唱、舞蹈、

武术表演、话剧、朗诵等节目。该校举办这一活动，既在庆祝即将到来的“六一”儿童节。同时，也通过这一方式为建党100周年献礼。与孩子们同台演出的还有宝盖镇艺术团、老年艺术爱好者们给大家带来了《把一切献给党》《我们的中国梦》等节目。据悉，自然门学校2021年科技艺术节除了文艺汇演外，还有电脑绘画、美工作品、观看科普教育片等活动。

(记者 林智杰 通讯员 黄礼爱)

祥芝进企业 培训急救知识

本报讯 5月26日，记者从祥芝镇了解到，为深入开展“我为群众办实事”实践活动，提升企业职工应对突发事件和意外伤害事故的应急救援和自救互救能力，祥芝镇“草根小喇叭”宣讲队联合石狮市富兴包装材料有限公司开展主题为“关爱生命、‘救’在身边”急救知识专题培训活动，邀请祥芝镇“草根小喇叭”宣讲队队员、乡村医生林佑弹、祥芝卫生院医生吴扬额为企业职工讲授急救知识。

培训会上，林佑弹和吴扬额医生通过理论讲解和实际操作相结合的方式，生动形象地将急救知识传授给在场员工。除了讲解简单急救知识外，两位医生还着重为大家讲述了海姆立克和心肺复苏急救法。听完讲解，大家轮番进行了实际操作，切身感受了急救过程，掌握了急救知识与技能，提高了突发事件发生时的应急处理能力。

(记者 邱育钦 通讯员 吴煌清)



锦尚开展 食品安全追溯系统培训

本报讯 近日，锦尚镇市场监督管理所和锦尚镇政府联合召开食品安全追溯系统培训会，对食品生产经营企业的经营人员进行培训，推进食品追溯体系建设，提高监管效率，切实保障食品安全。

在培训会上，工作人员就食品安全追溯系统的作用进行详细阐述，利用现场操作方式，结合PPT进行指导培训，并在现场与参训人员进行互动交流，解决平台实际操作中所遇到的问题。下一阶段，锦尚镇将加大对食品安全追溯信息录入和上传工作的检查力度，督促经营户按规定定期上传食品安全追溯信息。

(记者 邱育钦 通讯员 陈少彬)

湖边开展普法宣传

本报讯 5月是“民法典主题宣传月”。5月27日下午，湖滨街道湖边社区联合市委统战部机关支部、湖滨司法所共同开展“美好生活·民法典相伴”普法宣传活动。

此次宣传活动在第二实验幼儿园门口开展，以图文形式对民法典中涉及婚姻家庭、继承、侵权责任、人格权、物权等与群众息息相关的法律法规进行宣传，并为过往群众提供咨询服务，让民法典走到群众身边，进一步增强社区居民的法治意识，营造普法宣传的浓厚氛围。

(记者 黄翠林)